
نرخ تورم تیرماه 9/2 درصد شد
ــاه منتهی به  ــ ــورم در دوازده م ــ ــرخ ت ــ ــــک مرکزی ن بان
ــــبت به دوازده ماه منتهی به تیرماه  تیرماه ۱۳۹۵ نس
ــــک مرکزی،  ــد اعلام کرد.بان ــ ــادل9/2 درص ــ ۹۴ را مع
ــــاخص بهای کالاها و خدمات مصرفی  اعلام کرد: ش
در مناطق شهری ایران در تیرماه ۱۳۹۵ به عدد ‌۲۴3 
ــــبت به ماه قبل 0/8 درصد افزایش یافت.شاخص مذکور در تیرماه  رسید که نس
۱۳۹۵ نسبت به ماه مشابه سال قبل معادل 8/1درصد افزایش داشته است.مرکز 

آمار ایران نرخ تورم منتهی به پایان تیرماه امسال را ۹ درصد اعلام کرده است.

کاهش رضایت از فرایند فروش خودرو
براساس جدیدترین ارزیابی صورت گرفته میزان رضایتمندی مشتریان 
ــواری در ایران در زمستان ۱۳۹۴ نسبت  ــ از فرایند فروش خودروهای س
ــــت. به گزارش  ــز ۱۳۹۴( کاهش یافته اس ــ ــه ماهه قبل از آن )پایی ــ به س
ایسنا شرکت بازرسی کیفیت و استاندارد ایران با ۲۵۶ هزار و ۱۶۶ نفر از 
خریداران خودروهای سواری عرضه شده از سوی ۱۷ شرکت خودروساز 
ــال گذشته )۱۳۹۴( مصاحبه کرده که  ــ و واردکننده خودرو در ایران در س
نتایج آن نشان‌دهنده کاهش رضایتمندی مشتریان از فرایند فروش 

این محصولات در ایران در سه ماهه چهارم سال گذشته است.

توزیع کارت اعتباری عام 10 تا ۳۰ میلیون تومانی
ــاره به برنامه این بانک برای توسعه کارت  ــ مدیر کل اعتبارات بانک مرکزی با اش
ــــزی، طرح کارت  ــورت موافقت رئیس کل بانک مرک ــ ــاری عام، گفت: در ص ــ اعتب
اعتباری عام در سه سقف‌ ۱۰، ۲۰ و ۳۰ میلیون تومان در شبکه بانکی اجرا خواهد 
ــارس افزود:  ــ ــان این مطلب به ف ــ ــر میرمحمد صادقی با بی ــ ــید علی‌اصغ ــ شد.س
ــیون نظارتی بانک مرکزی رسیده و  ــ ــــقف اعتباری به تأیید کمیس پیشنهاد سه س
ــرا درمی‌آ‌ید.مدیر  ــ ــــزی، به مرحله اج ــــت رئیس کل بانک مرک ــورت موافق ــ در ص
ــود عقود  ــ ــود کارت اعتباری عام را معادل س ــ ــارات بانک مرکزی، نرخ س ــ کل اعتب
مبادله‌ای عنوان کرد و گفت: بانک مرکزی به دنبال توسعه تسهیلات بانکی خرد 
در قالب کارت اعتباری است و در این زمینه با برخی بانک‌ها مذاکرات اولیه انجام 

شده است و آنها از اجرای این طرح استقبال کرده‌اند.

تولید روغن زیتون در کشور ۵ برابر می‌شود
مجری طرح زیتون گفت: افزایش ۵ برابری تولید روغن زیتون 
در یک برنامه پنج ساله و در راستای سیاست اقتصاد مقاومتی 
هدف‌گذاری شده است.به گزارش مهر، محمد رمضانی ملک 
رودی اظهارداشت: سیاست وزارت جهاد افزایش تولید روغن 
زیتون است و تا پایان برنامه ششم توسعه برای تولید سالانه 

۲۶ هزار تن از این نوع روغن برنامه‌ریزی کرده‌ایم.

مصوبه »برج باغ« هرچه سریع‌تر باطل شود
معاون وزیر راه و شهرسازی گفت: هرچه سریع‌تر مصوبه برج باغ باطل 
شود به نفع شهر تهران است.پیروز حناچی به ایسنا اظهار کرد: از زمانی که 
مصوبه برج باغ در سال 1382 تصویب شد سرانه فضای سبز تهران روز به 
روز کاهش یافته است. متأسفانه در قانون برنامه پنجم،‌بندی وجود دارد 
که به طرح »برج باغ« صحه گذاشته اما ابلاغ قانون برنامه ششم می‌تواند 

مصوبه برج باغ را ابطال کند.
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منابع آبی کشور نظیر منابع زیرزمینی هر روز 
بی‌رمق‌تر می‌شوند اما در همین حال حجم 
مصرف آب مدام درحال افزایش و ثبت 
رکوردهای جدید است. اما چرا در کشوری 
که با خشکسالی دست و پنجه نرم می‌کند، 
مصرف‌کنندگان دائماً آب بیشتری را تقاضا 
می‌کنند که به اعتقاد کارشناسان این میزان 
حداقل دو برابر استانداردهای جهانی و گویای 

مصرف بی‌رویه آب است.
در این خصوص وزیر نیرو معتقد است که 
قیمت‌های پایین فروش آب موجب شده تا 
مردم برای مصارف خود حدی قائل نباشند و از 

این بابت حیات تمدن ایرانی تهدید شود.
حمید چیت چیان در نخستین کنفرانس 
ملی اقتصادی آب که با شعار »آب، اقتصاد، 
بهداشت و محیط زیست« روز گذشته برگزار شد 
با ابراز تأسف نسبت به بحران آب اذعان کرد که 
مدیریت بخش آب کشور با سیاست‌های تبلیغی 
و تمنایی و بخشنامه امکان پذیر نیست و تا زمانی 
که قیمت آب اصلاح نشود، چراغ سبز مصرف 

بیشتر برای مصرف‌کنندگان روشن است.
آب  منابع  میزان  اینکه  بیان  با  وی 
تجدیدشونده کشور در سال‌های اخیر کاهش 
چشمگیری یافته است، گفت: اکنون 86 درصد 
منابع تجدیدشونده آب مورد استفاده قرار 

می‌گیرد که باید به 60 درصد کاهش یابد.
 وی با یادآوری افزایش دو درجه‌ای متوسط 
دمای هوا در کشور، آن را موجب تبخیر بیشتر 
منابع موجود دانست و گفت: میزان آب 
تجدیدشونده که 130 میلیارد مترمکعب بود، 
اکنون متوسط بلندمدت آن به 116 میلیارد 
مکعب کاهش یافته و حتی در سال‌های اخیر از 

این میزان نیز کمتر شده است.
وزیر نیرو با بیان اینکه میزان بارندگی در ایران 
یک سوم متوسط جهانی است، افزود: متوسط 
بارندگی در کشور از 250 به 243 میلیمتر کاهش 

یافته است.
وی گفت: تغییر اقلیم موجب شده که 
درجه حرارت در کشور دو درجه افزایش یافته و 

میانگین تبخیر بالا رفته است.
ëë قیمت آب برای بخش کشاورزی تقریباً مجانی 

است
چیت چیان با تأکید بر لزوم کاهش مصرف 
آب برای تحقق توسعه پایدار و حفظ منابع آب، 
ادامه داد: وضعیت قیمت آب، کمکی به کاهش 
مصرف نمی‌کند. وی افزود: قیمت آب در کشور 
به حدی پایین است که کسی برای سرمایه‌گذاری 

برای کاهش مصرف آب انگیزه ندارد.
وی اضافه کرد: قیمت آب در بخش کشاورزی 
تقریباً مجانی است و حتی قیمت هر کیلو وات 
ساعت برق پمپ‌های آب نیز 130 ریال است 
در حالی که هر کیلو وات برق را به نرخ 3700 
ریال از بخش انرژی‌های تجدیدپذیر خریداری 
می‌کنیم. وزیر نیرو گفت: با وجود صرف این 
هزینه‌ها در بخش آب و برق کشاورزی، گاهی 
محصول تولید شده بدون مشتری باقی می‌ماند. 
وی افزود: در روزهای اخیر در دولت تصمیم 
گرفته شد برخی محصولات کشاورزی به طور 
مجانی میان افراد تحت پوشش کمیته امداد و 

بهزیستی توزیع شود.
چیت چیان ادامه داد: کمبود منابع آب 
به حدی است که چند طرح معدنی سودآور 
در کشور به دلیل نبود منابع آبی کافی متوقف 
شده است. وی افزود: البته تصمیم گرفته شده 
است که از طریق شیرین سازی، آب مورد نیاز 
این واحدها از دریای عمان و خلیج فارس به 

خراسان رضوی منتقل شود.
وی با بیان اینکه تأمین آب شرب اولویت 
اصلی است، گفت: با وجود گذشت چهار ماه از 
ابتدای امسال، هنوز اعتبارات عمرانی در اختیار 

دستگاه‌های اجرایی قرار نگرفته است.
وی، لزوم توجه همه جانبه به اصلاح قیمت 
آب را خواستار شد و گفت: قیمت آب پایین 
است اما مشخص نیست که در صورت افزایش 

قیمت آب، قشرهای ضعیف را چه باید کرد.
وی تأکید کرد: باید فارغ از گرایش‌های 
سیاسی فکری برای مدیریت منابع آب کشور 

کرد.

ëë با ادامه این وضعیت قادر به برون‌رفت از تنش‌
آبی نخواهیم بود

»حل بحران آب در گرو همکاری و هماهنگی 
اندیشمندان  و  متخصصان  تمامی  میان 
حوزه‌های فنی و علوم انسانی است و همه باید 

برای حل بحران آب بسیج شوند.«
میدانی، معاون آب و آبفای وزارت نیرو با 
بیان این مطلب گفت: ایران در منطقه خشک 
و نیمه خشک جهان قرار گرفته است و کشور ما 
از نظر پراکندگی بارش وضعیت نامنظمی دارد 
طوری که ۷۵ درصد بارش‌ها در ۲۵ درصد کشور 

اتفاق می‌افتد.
رئیس کنفرانس ملی اقتصاد آب با اشاره به 
وضعیت اقلیمی ایران، اظهار داشت: هم‌اکنون 
آب قابل تنظیم کشور ۸۰ میلیارد مترمکعب 

است که در مقایسه با جمعیت ۸۰ میلیونی 
کشور رقم سرانه‌ای معادل ۱۰۰۰ مترمکعب 
می‌شود که در مقایسه با متوسط جهانی بسیار 
پایین است. معاون آب و آبفای وزارت نیرو 
گفت: براساس پیش‌بینی‌ها جمعیت کشور تا 
سال ۲۰۲۵ به ۱۰۵ میلیون نفر می‌رسد و این 
عدد نشان می‌دهد که اگر وضعیت کنونی بحران 
آب تداوم یابد ما در این سال حتی با وجود 
راندمان بسیار بالا قادر به برون رفت از وضعیت 

تنش آبی نخواهیم بود.
وی تأکید کرد: تداوم وضعیت کنونی بحران 
آب در کشور و همزمان با آن گرم شدن کره زمین 
و تغییرات اقلیمی به معنای ایجاد بحران‌های 

اجتماعی در آینده خواهد بود. 
میدانی تصریح کرد: این مسأله نشان می‌دهد 
که حل بحران آب در گرو همکاری و هماهنگی 
اندیشمندان  و  متخصصان  تمامی  میان 

حوزه‌های فنی و علوم انسانی است.
رئیس کنفرانس ملی اقتصاد آب در ادامه با 
اشاره به نواقص موجود در بحث قیمت‌گذاری 
آب، گفت: نظام قیمت‌گذاری کنونی آب برآمده 
از قوانین دهه ۵۰ و عرضه و تقاضای موجود در 
آن زمان است، حال آنکه امروز وضعیت عرضه 
و تقاضا در بخش‌های مختلف شرب، کشاورزی و 
صنعت بسیار فرق کرده و ما با انباشت تقاضا در 

این بخش‌ها روبه‌رو هستیم.
ëëواقعی شدن قیمت آب یک ضرورت است

همچنین معاون توسعه امور تولیدی سازمان 
مدیریت و برنامه‌ریزی کشور در این همایش 
گفت: زمانی که قیمت آب برحسب تقاضا 
واقعی می‌شود بالطبع به خود اجازه نخواهیم 
داد که آب باکیفیت را برای مصارف کشاورزی 

غیرقابل بازده برد.
»حمید پورمحمدی« با اشاره به پررنگ 
شدن مسأله آب در کشور گفت: در سال‌های 
اخیر خوشبختانه با همت سازمان ذی‌ربط 
در حوزه آب و همکاری دانشگاه‌های مختلف 
مسأله بحران آب تبدیل به یک مسأله همگانی 
شده است. وی افزود: امیدواریم در دوره کنونی 
با سرمایه‌گذاری داخلی و جذب فاینانس 
خارجی بتوانیم شاهد تعادل‌بخشی وضعیت 
آب در کشور و کاهش  تعادل  نداشتن بیلان آب 

زیرزمینی باشیم.
و  مدیریت  سازمان  افزود:  پورمحمدی 
برنامه‌ریزی نیز به نوبه خود سعی کرده در 
پرداختن به این دغدغه همگانی نقش مؤثری 
ایفا کند. معاون سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی 
گفت: در سال ۹۴، حدود یک‌هزار میلیارد تومان 
برای طرح‌های تحت فشار و حدود ۵۰۰ میلیارد 
تومان برای تأمین آب شرب روستاها اختصاص 
داده شد. وی تصریح کرد: در همین سال حدود 
۲۵۰۰ میلیارد تومان به وزارت نیرو برای پیش 
بردن طرح‌های عقب افتاده تخصیص داده شد.
پورمحمدی خاطرنشان کرد: امروز قیمت هر 
کالایی برای عرضه در بازار تابع تقاضای موجود 
است؛ بالطبع آب نیز به‌عنوان کالایی بسیار 
کمیاب و غیرقابل تولید از محدودیت خاصی 
برای عرضه برخوردار است و نمی‌توان با قیمت 
بسیار پایین آن را به‌صورت مناسب و با کیفیت 

در اختیار متقاضی قرار داد.
وی ادامه داد: زمانی که قیمت آب برحسب 
تقاضا واقعی می‌شود بالطبع به خود اجازه 
نخواهیم داد که آب باکیفیت را برای مصارف 

کشاورزی غیرقابل بازده استفاده کنیم. 

وزیر نیرو در کنفرانس ملی اقتصاد آب:

پیام قیمت آب به مردم این است که هرچه می‌توانید بیشتر مصرف کنید!

مصرف بی‌رویه آب بقای تمدن ایران را تهدید می‌کند

 اگر وضعیت کنونی 
 بحران آب تداوم یابد 

 ما در این سال حتی 
با وجود راندمان بسیار بالا 

 قادر به برون رفت 
از وضعیت تنش آبی 
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